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Tiêu điểm trong ấn phẩm:

• Quốc hội ban hành Nghị quyết số 
98/2023/QH15 về thí điểm một số cơ chế và 
chính sách đặc thù ưu đãi thuế TNDN tại TP. Hồ 
Chí Minh

• Lãi bán hàng trả chậm không được xem là lãi 
tiền gửi và lãi cho vay 

Thuế Thu nhập doanh nghiệp

Thuế Gián thu

• Nghị định Gia hạn thời hạn nộp thuế Tiêu thụ đặc 
biệt đối với ô tô sản xuất hoặc lắp ráp trong nước

• Thuế GTGT của hàng hóa bị tổn thất được bồi 
thường

Thị thực nhập cảnh

• Chính phủ vừa thông qua quy định mới liên quan 
đến thời hạn lưu trú của thị thực điện tử e-Visa và 
miễn thị thực cho người nước ngoài vào Việt Nam

• Cập nhật nội dung nộp tiền theo cấu trúc quy 
định của cơ quan BHXH

• Hướng dẫn giải quyết chế độ BHXH cho người 
làm việc tại doanh nghiệp đang nợ BHXH

Lao động & Bảo hiểm xã hội

Thuế Thu nhập cá nhân

• Chi nhánh khai thuế trực tiếp không phải phân bổ 
thuế TNCN khi trả lương cho nhân viên làm việc ở 
tỉnh khác

• Không cần chứng minh thu nhập của cha mẹ khi 
đăng ký giảm trừ người phụ thuộc

• Thay mới các thủ tục xác nhận hàng hóa nhập khẩu 
được ưu đãi thuế

• Từ 01/7 đến 31/12/2023, quy định giảm 36 khoản 
phí, lệ phí nhằm hỗ trợ người dân và doanh nghiệp

• Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 26/2023/NĐ-CP 
và Quyết định số 15/2023/QĐ-TTg ngày 31/05/2023 
về biểu thuế

• Hướng dẫn khai báo hàng hóa nhập khẩu được 
giảm 2% thuế GTGT từ 01/07/2023

• Hướng dẫn xác định thời điểm kê khai doanh thu 
xuất khẩu

• Hướng dẫn trường hợp không được khai bổ sung 
sau thông quan đối với tờ khai xuất khẩu

• Không hoàn thuế nhập khẩu với trường hợp thuê 
gia công sản xuất hàng hóa xuất khẩu

Thương mại & Hải quan

Thuế Nhà thầu nước ngoài

• Thuế Nhà thầu nước ngoài đối với thu nhập từ 
việc phái cử người lao động sang Việt Nam làm 
việc
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Quốc hội ban hành Nghị quyết số 

98/2023/QH15 về thí điểm một số cơ chế 

và chính sách đặc thù ưu đãi thuế TNDN

tại TP. Hồ Chí Minh

Ngày 24/06/2023, Quốc hội thông qua Nghị 

quyết số 98/2023/QH15 về thí điểm một số cơ 

chế và chính sách đặc thù phát triển TP.HCM, 

đặc biệt là ưu đãi thuế TNDN bao gồm một số 

nội dung chính như sau:

1. Nhà đầu tư chiến lược được hưởng ưu đãi 

sau đây quy định tại Điều 7:

• Chi phí cho hoạt động nghiên cứu và phát 

triển (R&D) được tính vào chi phí được trừ 

bằng 150% chi phí thực tế khi tính thuế 

TNDN;

• Được hưởng chế độ ưu tiên về thủ tục hải 

quan và thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, 

nhập khẩu thực hiện tại TP.HCM khi đáp ứng 

các điều kiện theo quy định.

2. Hoạt động đổi mới sáng tạo và khởi nghiệp 

trong các lĩnh vực ưu tiên trên địa bàn TP. Hồ 

Chí Minh được hưởng các ưu đãi như sau:

• Miễn thuế TNDN trong thời hạn 05 năm từ 

thời điểm phát sinh thuế thu nhập phải nộp 

đối với thu nhập từ hoạt động này;

Thuế Thu nhập doanh nghiệp
Nghị quyết

• Miễn thuế TNCN, thuế TNDN của các cá nhân, 

tổ chức có khoản thu nhập từ chuyển nhượng 

vốn góp, quyền góp vốn vào doanh nghiệp khởi 

nghiệp sáng tạo trên địa bàn thành phố;

• Chuyên gia, nhà khoa học, người có tài năng 

đặc biệt, cá nhân khởi nghiệp sáng tạo làm việc 

tại doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo, tổ chức 

khoa học và công nghệ, trung tâm đổi mới sáng 

tạo và các tổ chức trung gian hỗ trợ khởi 

nghiệp đổi mới sáng tạo trên địa bàn thành 

phố được miễn thuế TNCN trong thời hạn 05 

năm đối với thu nhập từ lương, tiền công.

(Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24/06/2023 

ban hành bởi Quốc hội)



Bản tin Thuế & Hải quan| Tháng 7/2023 | Trang 4

Liên hệ
Website: deloitte.com/vn
Email: deloittevietnam@deloitte.com

Bản tin Thuế & Hải quan dành cho mục đích tham khảo chuyên môn, không phát hành hoặc bán trên thị trường

Lãi bán hàng trả chậm không được xem là 

lãi tiền gửi và lãi cho vay 

Trường hợp doanh nghiệp có giao dịch liên kết, 

phát sinh khoản thu từ lãi bán hàng trả chậm thì 

khoản thu từ lãi bán hàng trả chậm không phải 

là lãi tiền gửi, lãi cho vay theo quy định tại 

khoản 3, Điều 16 Nghị định số 132/2020/NĐ-

CP.

(Công văn số 42369/CTHN-TTHT ngày 

19/06/2023 ban hành bởi Cục thuế TP. Hà Nội)

Thuế Thu nhập doanh nghiệp
Văn bản hướng dẫn
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Thuế Gián thu
Văn bản mới Văn bản hướng dẫn

Thuế GTGT của hàng hóa bị tổn thất được 

bồi thường

Trường hợp công ty có hàng hóa bị tổn thất và 

nhận được tiền bồi thường từ công ty bảo 

hiểm:

• Nếu giá trị bồi thường không bao gồm thuế 

GTGT của hàng hóa, tài sản chịu thuế GTGT 

bị tổn thất, công ty được khấu trừ số thuế 

GTGT đầu vào của hàng hóa, tài sản bị tổn 

thất nếu đáp ứng điều kiện theo quy định.

Công ty lập chứng từ thu theo quy định.

• Nếu giá trị bồi thường bao gồm thuế GTGT 

của hàng hóa, tài sản chịu thuế GTGT bị tổn 

thất, công ty được khấu trừ số thuế GTGT 

đầu vào của hàng hóa, tài sản bị tổn thất 

nếu đáp ứng điều kiện theo quy định. 

Công ty xuất hóa đơn GTGT (trên hóa đơn ghi 

rõ giá trị tổn thất được bồi thường chưa có 

thuế GTGT và số tiền thuế GTGT được bồi 

thường), kê khai, tính nộp thuế GTGT đầu ra 

tương ứng với số thuế GTGT được bồi thường.

(Công văn số 1736/CTLAN-TTHT ngày 

23/05/2023 ban hành bởi Cục Thuế tỉnh Long 

An)

Nghị định Gia hạn thời hạn nộp Thuế Tiêu 

thụ đặc biệt đối với ô tô sản xuất hoặc lắp 

ráp trong nước

Ngày 21/06/2023, Chính phủ vừa ban hành 

Nghị định số 36/2023/NĐ-CP về gia hạn thời 

hạn nộp thuế Tiêu thụ đặc biệt (“TTĐB”) đối với 

ô tô sản xuất hoặc lắp ráp trong nước phải nộp 

phát sinh của kỳ tính thuế tháng 06, 07, 08, 09 

năm 2023. 

Thời gian gia hạn đến hết ngày 20 tháng 11 năm 

2023.

Người nộp thuế thuộc đối tượng được gia hạn 

gửi Giấy đề nghị gia hạn cùng với hồ sơ khai 

thuế TTĐB cho toàn bộ các kỳ được gia hạn cho 

cơ quan thuế quản lý trực tiếp. Thời hạn nộp 

Giấy đề nghị gia hạn chậm nhất là ngày 

20/11/2023.

(Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 21/06/2023 

ban hành bởi Chính phủ)
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Lao động & Bảo hiểm xã hội
Văn bản hướng dẫn

Hướng dẫn giải quyết chế độ BHXH cho 

người làm việc tại doanh nghiệp đang nợ 

BHXH

Đối với người lao động làm việc tại các đơn vị 

còn nợ tiền đóng BHXH gồm: đơn vị đang làm 

thủ tục phá sản; đơn vị đã có Quyết định phá 

sản của Tòa án; đơn vị không còn hoạt động 

kinh doanh tại địa chỉ đã đăng ký và đơn vị 

không có người đại diện pháp luật, cơ quan 

BHXH sẽ tạm xác nhận và chi trả chế độ ốm 

đau, thai sản, dưỡng sức, hưu trí, tử tuất... 

theo thời gian thực đóng BHXH. 

Khi khoản tiền nợ BHXH được đóng bù, người 

lao động sẽ được chi trả thêm phần chênh lệch 

giữa mức tạm tính và mức hưởng chính thức.

(Công văn số 1880/BHXH-CSXH ngày 

21/06/2023 ban hành bởi BHXH Việt Nam)

Cập nhật nội dung nộp tiền theo cấu trúc 

quy định của cơ quan BHXH

BHXH Việt Nam có công văn hướng dẫn điều 

chỉnh nội dung nộp tiền khi lập Ủy nhiệm chi 

nộp tiền BHXH bắt buộc như sau:

• Trường hợp đơn vị sử dụng tiện ích nộp 

BHXH trên ứng dụng Mobile banking của 

Ngân hàng: Nhập, chọn thông tin nộp tiền

• Trường hợp đơn vị lập Ủy nhiệm chi chuyển 

tiền theo các kênh khác: trong giấy Ủy nhiệm 

chi/ Giấy nộp tiền ghi rõ theo cấu trúc sau, 

kể cả dấu +:

+BHXH+103+00+Mã đơn vị+Mã cơ quan 

BHXH+dong BHXH+

(Trong đó “+BHXH+103+00+” là mặc định, đơn 

vị điền mã đơn vị và mã cơ quan BHXH nơi quản 

lý đơn vị)

(Công văn số 1995/BHXH-TCKT ngày 

30/05/2023 ban hành bởi BHXH Việt Nam)

(Thông báo số 3293/TB-BHXH ngày 10/07/2023 

ban hành bởi BHXH TP. Hồ Chí Minh) 
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Chi nhánh khai thuế trực tiếp không phải 

phân bổ thuế TNCN khi trả lương cho nhân 

viên làm việc ở tỉnh khác

Trường hợp chi nhánh của công ty đang khai 

thuế và tính thuế tại cơ quan quản lý thuế của 

chi nhánh chi trả các khoản thu nhập từ tiền 

lương tiền công và thực hiện khấu trừ thuế cho 

người lao động làm việc tại các địa điểm kinh 

doanh ở tỉnh khác thì chi nhánh không thuộc 

đối tượng phân bổ thuế thu nhập cá nhân. 

Chi nhánh kê khai, nộp thuế TNCN tập trung tại 

cơ quan thuế quản lý chi nhánh, không phải 

phân bổ thuế TNCN về các tỉnh.

(Công văn số 45194/CTHN-TTHT ngày 

30/06/2023 ban hành bởi Cục Thuế TP. Hà Nội)

Không cần chứng minh thu nhập của cha 

mẹ khi đăng ký giảm trừ người phụ thuộc

Theo quy định, hồ sơ chứng minh cha mẹ là 

người phụ thuộc không yêu cầu thành phần hồ 

sơ phải có giấy xác nhận thu nhập của cha mẹ. 

Người lao động tự khai, tự chịu trách nhiệm về 

nội dung này theo quy định.

(Công văn số 46974/CTHN-TTHT ngày 

04/07/2023 ban hành bởi Cục Thuế TP. Hà Nội)

Thuế Thu nhập cá nhân
Văn bản hướng dẫn
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Thị thực nhập cảnh
Dự thảo văn bản mới

Chính phủ vừa thông qua quy định mới 

liên quan đến thời hạn lưu trú của thị thực 

điện tử e-Visa và miễn thị thực cho người 

nước ngoài vào Việt Nam

Các thay đổi như sau:

• Thị thực điện tử e-Visa, cụ thể là áp dụng 

cho 80 quốc gia sẽ được cấp dưới dạng ra 

vào nhiều lần và với thời gian lưu trú lên tới 

90 ngày (hiện tại là 30 ngày).

• Miễn thị thực cho Vương quốc Liên hiệp Anh 

và Bắc Ireland, Pháp, Đức, Ý, Tây Ban Nha, 

Thụy Điển, Phần Lan, Đan Mạch, Na Uy, Hàn 

Quốc, Nhật Bản, Nga và Belarus kéo dài thời 

gian lưu trú lên đến 45 ngày (hiện tại là 15 

ngày).

Thay đổi mới này dự kiến sẽ có hiệu lực từ ngày 

15/08/2023 cho đến khi có thông báo mới từ 

Chính phủ.
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Thuế NTNN đối với thu nhập từ việc phái 

cử người lao động sang Việt Nam làm việc

Trường hợp công ty nước ngoài kinh doanh tại 

Việt Nam hoặc phát sinh thu nhập tại Việt Nam 

từ việc phái cử người lao động sang Việt Nam 

làm việc trên cơ sở hợp đồng, thỏa thuận hoặc 

cam kết giữa nhà thầu nước ngoài và công ty tại 

Việt Nam thì thuộc đối tượng chịu thuế nhà 

thầu.

(Công văn số 49216 ngày 10/07/2023 ban hành 

bởi Cục thuế Hà Nội)

Thuế Nhà thầu nước ngoài 
Văn bản hướng dẫn 
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• Xác nhận danh mục hàng hóa nhập khẩu là 

nguyên liệu, vật tư, linh kiện và bộ phận phụ 

trợ sản xuất, lắp ráp sản phẩm công nghệ 

thông tin thuộc Nhóm 98.34;

• Xét hoàn thuế xe ô tô chuyên dùng được sản 

xuất, lắp ráp từ xe ô tô sát xi;

• Đăng ký tham gia Chương trình ưu đãi thuế 

để sản xuất, lắp ráp xe ô tô;

• Áp dụng mức thuế suất 0% của Nhóm 98.49;

• Đăng ký tham gia Chương trình ưu đãi thuế 

công nghiệp hỗ trợ (CNHT) ô tô;

• Áp dụng mức thuế suất 0% của Chương trình 

ưu đãi thuế CNHT ô tô.

Quyết định có hiệu lực thi hành kể từ ngày 

15/07/2023.

(Quyết định số 1338/QĐ-BTC ngày 23/06/2023 

ban hành bởi Bộ Tài chính)

Thương mại & Hải quan
Văn bản mới 

Thay mới các thủ tục xác nhận hàng hóa 

nhập khẩu được ưu đãi thuế

Các thủ tục được thay mới tại Quyết định này 

gồm:

• Xác nhận hàng hóa nhập khẩu phục vụ cho 

việc đóng mới, sửa chữa, bảo dưỡng đầu 

máy, toa xe thuộc Nhóm 98.18;

• Xác nhận loại hình doanh nghiệp sản xuất 

các sản phẩm cơ khí trọng điểm theo quy 

định tại Nghị định số 26/2023/NĐ-CP;

• Xác nhận vật tư, thiết bị là hàng hóa nhập 

khẩu phục vụ dự án chế tạo thiết bị sản xuất 

vật liệu xây không nung nhẹ và sản xuất gạch 

xi măng - cốt liệu công suất từ 10 triệu viên 

quy tiêu chuẩn/năm trở lên thuộc Nhóm 

98.22; 

• Xác nhận về đạt tiêu chuẩn xe thiết kế chở 

tiền thuộc Nhóm 98.23;
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Thương mại & Hải quan
Văn bản mới 

Từ 01/7 đến 31/12/2023, quy định giảm 

36 khoản phí, lệ phí nhằm hỗ trợ người 

dân và doanh nghiệp

Ngày 29/06/2023, Bộ Tài chính đã ban hành 

Thông tư số 44/2023/TT-BTC, theo đó, kể từ 

ngày 01/07/2023 đến hết ngày 31/12/2023, 

giảm mức thu từ 10% - 50% đối với 36 khoản 

phí, lệ phí, bao gồm:

• Giảm 50% mức thu lệ phí cấp giấy phép nhập 

khẩu xuất bản phẩm không kinh doanh; lệ 

phí đăng ký nhập khẩu xuất bản phẩm để 

kinh doanh;

• Giảm 50% mức thu lệ phí cấp giấy chứng 

nhận kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật 

trên cạn; thủy sản nhập khẩu, quá cảnh, tạm 

nhập tái xuất (gồm kho ngoại quan), chuyển 

cửa khẩu.

Tổ chức thu phí chịu trách nhiệm tính bù trừ 

tiền cho tổ chức, cá nhân vào kỳ nộp phí tiếp 

theo.

Thông tư có hiệu lực thi hành kể từ ngày 

01/07/2023 đến hết ngày 31/12/2023.

(Thông tư số 44/2023/TT-BTC ngày 29/06/2023 

ban hành bởi Bộ Tài chính)
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• Đối với Biểu thuế nhập khẩu thông thường: 

điều chỉnh giảm thuế suất nhập khẩu thông 

thường về 0% cho một số mã hàng sau: 

2710.19.90, 2710.20.00, 2713.90.00, 

2901.22.00;

• Ngoài ra, một điểm mới đáng lưu ý nữa của 

Nghị định số 26/2023/NĐ-CP là đã sửa đổi 

điều kiện áp dụng Chương trình ưu đãi thuế 

đối với linh kiện ô tô, đặc biệt đã gỡ bỏ điều 

kiện về mức độ rời rạc tối thiểu.

(Công văn số 3173/TCHQ-TXNK ngày 

21/06/2023 ban hành bởi Tổng cục Hải quan)

Hướng dẫn thực hiện Nghị định số

26/2023/NĐ-CP và Quyết định số 

15/2023/QĐ-TTg ngày 31/05/2023 về biểu 

thuế

Công văn lưu ý các điểm mới thay đổi của Biểu 

thuế xuất nhập khẩu ưu đãi và Biểu thuế nhập 

khẩu thông thường ban hành tại Nghị định số 

26/2023/NĐ-CP và Quyết định số 15/2023/QĐ-

TTg, có hiệu lực áp dụng từ 15/7/2023, bao 

gồm:

• Đối với Biểu thuế xuất khẩu ưu đãi: thống 

nhất áp dụng thuế suất ưu đãi 5% đối với các 

mặt hàng phân bón (trừ một số mã hàng 

được hưởng thuế suất 0%); giảm thuế xuất 

khẩu ưu đãi than củi từ 10% xuống 5%; tăng 

thuế xuất khẩu ưu đãi kẽm, thiếc chưa gia 

công từ 5% lên 10%;

• Đối với Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi: giảm 

thuế nhập khẩu ưu đãi của Ethanol từ 15% 

xuống 10%; áp dụng thuế suất ưu đãi 50% 

cho tất cả các sản phẩm thuốc lá thuộc nhóm 

24.04; giảm thuế nhập khẩu ưu đãi của một 

số mã hàng nhóm 2710.12 từ 20% xuống 

10%; giảm thuế nhập khẩu ưu đãi của mã 

hàng 2710.19.90 và 2710.20.00 từ 5% xuống 

0%; giảm thuế nhập khẩu ưu đãi của lốp cao 

su mới từ 25% xuống 20%;

Thương mại & Hải quan
Văn bản hướng dẫn
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Hướng dẫn xác định thời điểm kê khai 

doanh thu xuất khẩu

Sau khi hàng hoá được thông quan và được xác 

định thực xuất thì lô hàng mới được coi là hoàn 

tất các thủ tục xuất khẩu theo quy định và đủ 

điều kiện để sử dụng tờ khai cho các thủ tục 

tiếp theo.

(Công văn số 3446/TCHQ-GSQL ngày 

03/07/2023 ban hành bởi Tổng cục Hải quan)

Hướng dẫn khai báo hàng hóa nhập khẩu 

được giảm 2% thuế GTGT từ 01/07/2023

• Hàng hóa nhập khẩu được giảm 2% thuế 

GTGT bao gồm các hàng hóa đang áp dụng 

thuế suất GTGT 10%, trừ một số hàng hóa 

không được giảm thuế GTGT được quy định 

tại khoản 1 Điều 1 và liệt kê chi tiết tại Phụ 

lục I, II, III của Nghị định số 44/2023/NĐ-CP;

• Về khai báo mã HS: đối với mã số HS ở cột 

(10) Phụ lục I, cột (10) Phần A và cột (4) Phần 

B Phụ lục III (Danh mục hàng hóa không

được giảm thuế GTGT) thì chỉ để tra cứu. 

Việc xác định mã số HS đối với hàng hóa 

thực tế nhập khẩu thực hiện theo quy định 

về phân loại hàng hóa tại Luật Hải quan và 

các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Hải 

quan. Riêng các dòng hàng có ký hiệu (*) ở 

cột (10) Phụ lục I, cột (10) Phần A và cột (4) 

Phần B Phụ lục III, thực hiện khai mã HS theo 

thực tế hàng hóa nhập khẩu;

• Đối với hàng hóa nhập khẩu được giảm thuế 

GTGT, doanh nghiệp phải chọn đúng mã 

VB205 để khai báo thuế suất 8% trên hệ 

thống VNACCS/VCIS, và chỉ được khai báo 

thuế suất 8% đối với các tờ khai hải quan 

đăng ký từ thời điểm 0h00’ ngày 

01/07/2023.

(Công văn số 3431/TCHQ-TXNK ngày 

30/06/2023 ban hành bởi Tổng cục Hải quan)

Thương mại & Hải quan
Văn bản hướng dẫn
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Hướng dẫn trường hợp không được khai 

bổ sung sau thông quan đối với tờ khai 

xuất khẩu

Ngày 21/06/2023, Tổng cục Hải quan ban hành 

công văn số 3188/TCHQ-GSQL trả lời Tổng cục 

Thuế về trường hợp tờ khai xuất khẩu đã hoàn 

thành thủ tục hải quan, không có sai sót trong 

quá trình làm thủ tục hải quan thì không thuộc 

trường hợp được khai bổ sung theo quy định 

của Luật Hải quan. 

Trường hợp thay đổi người mua sau khi tờ khai 

xuất khẩu đã thông quan, hàng hoá đã thực 

xuất khẩu (do bị lừa đảo), người khai hải quan 

chịu trách nhiệm lưu giữ các chứng từ, hồ sơ 

liên quan đến việc thay đổi thông tin đã khai 

báo trên tờ khai hải quan, và xuất trình cho cơ 

quan hải quan, cơ quan có liên quan khi có yêu

cầu kiểm tra.

(Công văn số 3188/TCHQ-GSQL ngày

21/06/2023 ban hành bởi Tổng cục Hải quan)

Thương mại & Hải quan
Văn bản hướng dẫn

Không hoàn thuế nhập khẩu với trường 

hợp thuê gia công sản xuất hàng hóa xuất 

khẩu

Theo Tổng cục Hải quan, trường hợp doanh 

nghiệp nhập khẩu nguyên vật liệu để sản xuất, 

kinh doanh đã nộp thuế nhập khẩu nhưng 

không trực tiếp sản xuất toàn bộ hàng hóa mà 

giao một phần hoặc toàn bộ nguyên vật liệu này 

cho doanh nghiệp khác gia công một, một số 

công đoạn, sau đó nhận lại sản phẩm gia công 

để tiếp tục sản xuất và xuất khẩu sản phẩm thì 

không đáp ứng quy định về hoàn thuế nên 

không được hoàn thuế nhập khẩu đối với phần 

nguyên vật liệu đưa đi gia công.

Trường hợp sản phẩm được sản xuất từ nguyên 

vật liệu nhập khẩu đã đưa đi gia công tại doanh 

nghiệp chế xuất sau đó nhập khẩu trở lại nội địa 

để tiếp tục sản xuất và xuất khẩu thì phải khai 

nộp thuế nhập khẩu, và không có quy định hoàn 

thuế nhập nhẩu.

(Công văn số 3249/TCHQ-TXNK ngày 

26/06/2023 do Tổng cục Hải quan ban hành)
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